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y'(x) = xy. (1.1)
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>>y = dsolve(’Dy = y*x’,’x’)
y = Cl*exp(1/2*x"2)
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>>eqnl =Dy = y*x’
eqnl =

Dy =y*x

>>y = dsolve(eqnl,’x’)
y = Cl*exp(1/2*x"2)

RGO PRV TN =T | o I IRSUELON Olaie 0 Jundl jass dolre Cowl oo ool Lid YU jo a5 jshailen




L Y= Sl adgl byd b adgl Jlade alis S &j50 4 Jo il dolas loa J> sl Lol
o9 oo Joo ) &g

>>y = dsolve(eqnl,’y(1)=1",’x’)

}ll/gxp(l/2)*exp(1/2*xA2)
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>>1nits = y(1)=1;
>>y = dsolve(eqnl,inits,’x”)
y =
1/exp(1/2)*exp(1/2*x"2)
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>>x = linspace(0,1,20);

>>7 = eval(vectorize(y));

>>plot(x,z)
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y'(x) + 8y'(x) + 2y(x) = cos(x); y(0) = 0, y'(0) = L. (1.2)

Y e -390 [l VW] JV- PO K EOY Ep JURSUR SR g

>>eqn2 = D2y + 8*Dy + 2*y = cos(x)’;

>>inits2 = "y(0)=0, Dy(0)=1";

>>y=dsolve(eqn2,inits2,’x”)

y =
1/65*cos(x)+8/65*sin(x)+(-1/130+53/1820*147(1/2))*exp((-4+147(1/2))*x)
-1/1820%(53+147(1/2))*14"(1/2)*exp(-(4+147(1/2))*x)

>>7 = eval(vectorize(y));

>>plot(x,z)
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x'(t) =x(t) + 2y(t) — z(t)
y'(1) =x(t) + z(t)

Z'(t) =4x(t) — 4y(t) + 5z(t).
(3.1)

&i&oxuﬁj‘}wlgocﬂowo&w&ow4509:;,‘5,:6),5dq;gz;sﬁ)’afdgd.?gsl..s

- oo B e sS Cedle Ky J5Is  Jedlyiss aloles 1o a8 glis cppl b ol el i alslas

=

SRy

>>[x,y,z]=dsolve( Dx=x+2*y-z’,"Dy=x+z’," Dz=4*x-4*y+5%*7’)
X =

2*Cl*exp(2*t)-2*C1*exp(t)-C2*exp(3*t)+2*C2 *exp(2 *t)-
1/2*C3*exp(3*t)+1/2*C3*exp(t)

y =




2*C1*exp(t)-Cl*exp(2*t)+C2*exp(3*t)-C2*exp(2*t)+1/2*C3*exp(3*1)-
1/2*C3*exp(t)
Z =
-4*Cl*exp(2*t)+4*Cl*exp(t)+4*C2*exp(3*t)-4*C2*exp(2*1)-
C3*exp(t)+2*C3*exp(3*t)
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>>inits="x(0)=1,y(0)=2,z(0)=3";

>>[x,y,z]=dsolve(’ Dx=x+2*y-z’,’Dy=x+7"," Dz=4*x-4*y+5%7’ inits)
2*:exp(2*t)-S/Z*eXp(t)-5/2*eXp(3 *t)

z/;*exp(t)% *exp(2*t)+5/2*exp(3*t)

?lz*exp@ *t)+5*exp(t)+10*exp(3*t)

-0 S8 0 ead aias Cllae (bl YL sl s dlobas olSws sloClsz ouoy sl coled o
<05 Joe ) Syge & Glg

>>t=linspace(0,.5,25);
>>xx=eval(vectorize(X));
>>yy=eval(vectorize(y));
>>zz7=eval(vectorize(z));
>>plot(t, xx, t, yy, t, 2z)
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dy/dx=xy” + vy ; y(0) =1, x € [0, .5].
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>>f=inline(’x*y"2+y’)

f:

Inline function:

f(x,y) = x*y 2ty
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ode45(function , domain, initial condition ).
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>>[x,y]Fode45(£,[0 .5],1)
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>>plot(x,y)
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>>xvalues=0:.1:.5

xvalues =

0 0.1000 0.2000 0.3000 0.4000 0.5000
>>[x,y]=ode45(f,xvalues,1)

X =
0
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0.2000
0.3000
0.4000
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dy/dx=xy” + v ; y(0) =1, x € [0, .5].
0.5000
y =
1.0000
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1.1111
1.2500
1.4286
1.6667
2.0000
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>>[x,y]=ode45(f,[0,1],1);

X polie ol Soop b oS ol ol aivs ol cde w05l 0 e 1381 0 5 Cils 5l U jg0i0 4y i
solie (pl eV Seiw oy YL o a5 S saslin wilgs o )5 ) L b so LIl Bl Y polie (V) S 4

Sl 1) 188 Jlade S RelTol sl Wiy oo )57« JSie 0l J> (sl € iloas 0 10" >

VLY

>>options=odeset(’RelTol’,1e-10);
>>[x,y]=ode45(f,[0,1],1,0ptions);
>>max(y)
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ans =
2.425060345544448e+07
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function yprime = firstode(x,y);

% FIRSTODE: Computes yprime = x*y"2+y

yprime = x*y"2 +y;
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>>xspan = [0,.5];

>>y( = 1;
>>[x,y]=ode23(@firstode,xspan,y0);
>>X
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dx/dt=-cx+oy

dy/dt=px-y-xz
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dz/dt=-Bz+xy,

X(0)=-8 )] 5 odle « 353 oo 48,5 L5 o p=28 s B=8/3.0=10 Jsie « Jlio 5l Sloal (gl a5
Sygo ds Al oo 3,8 SVolee Lol a5 e M-file . 55 o 43,5 ks 0 Z(0)=27 5 y(0)=8.
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function xprime = lorenz(t,x);

%LORENZ: Computes the derivatives involved in solving the
%ULorenz equations.

sig=10;

beta=8/3;

rho=28;

xprime=[-sig*x(1) + sig*x(2); rho*x(1) - x(2) - x(1)*x(3); -beta*x(3)

+x(1)*x(2)];
c ol podle . 09 o 0,33 X(3) lore 4 Z 9 X(2) Gloe 4 Y cX(1) flgie 4 X 4 545 o conlie
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¢ 84 <ol command window

>>x0=[-8 8 27];
>>tspan=[0,20];
>>[t,x]=ode45(@lorenz,tspan,x0)
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>>plot(x(:,1),x(:,3))
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>>subplot(3,1,1)
>>plot(t,x(:,1))
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>>subplot(3,1,2)
>>plot(t,x(:,2))
>>subplot(3,1,3)
>>plot(t,x(:,3))
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function xprime = lorenz1(t,x,p);

%LORENZ: Computes the derivatives involved in solving the

%Lorenz equations.

sig=p(1); beta=p(2); tho=p(3);

xprime=[-sig*x(1) + sig*x(2); rho*x(1) - x(2) - x(1)*x(3); -beta*x(3) +

x(D)*x(2)];

ode 45 oS J> sl command wWindow oz bl 1) e el b polie olg oo eiST
coliw,d

>>p=[10 8/3 28];
>>[t,x]=ode45(@lorenzl,tspan,x0,[],p);

command o o L |, pY sl el as cel BB Lasd aiST 09l g0 0aud YU jo aS jghailen

PP ol S el aY ki cogh azgs L 0,5 JiS P o @b 5l g window

g, ,5 0de 45 oS J> g3 gws
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Y1) = y2 (%)

y'2 (x) = - 8y2(x) = 2y1(x) + cos(x) .

3,5 Sl yrs dolae o a5 pladl o5 M-file ol 5,k 5l o)lg5 0 JU>
function yprime = sorderd (y,x)
yprime =[ y(2) ; -8*y(2) — 2*y(1) + cos(x)]

>>xspan = [0,1];
>>y0=[0 1];
>>[x , y]= ode 45(@sorderd , xspan , y0)
( Boundary differential equations) ;e polie b Jyere Jomiliss &¥olao - ¥

initial ) adgl byl b Y¥olso « il o0l gy aS 1y edlyans OYolre den eyl U

solaul Joe ;o cdel aS Jgaro il jar0 &V¥olae 5 (6,500 (WS Ll ¢ wlesgs ( conditions
axgi 5 Jamsl s dolre 4 diged lsie & (BVPS) aiil o (650 jloie b Yolee « 2igds oo

¢ 09

y"'-3y+2y=0

y(0)=0

y(1)=10,

o) dileads iy s [0,1] s a5 5550 alold 5y ,0 Y(1)=10 5 y(0)=0 Loyl el jo a5
Jhe o e sl 00l a5 03l 5l (g polie Sl WS o0 550 L)y L SYSlee o v

03 b Jits yiie ol gl Wil U o c¥olas ol U 6l 525l e el Lol o 9 plol 55

IS 4 o gy Juwsil s dlolas 5l g5 ol U 6l Jgl a8 (ol oo o) 81y 00 iy y25
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Y'1=Y2
y’2 = -2}’1 +3YQ.
c04h a0 5 byvpexample.m (Jlgie L M-file G o sl is a¥olas olKiws ol (eiST
function yprime = bvpexample(t,y)

%BVPEXAMPLE: Differential equation for boundary value
%problem example.

yprime=[y(2); -2*y(1)+3*y(2)];
sl osilesl « M-file ol 0gi o g bem (Jlgie UL M-file G j0 (650 dasl pi oK1
cuS oSS ) 65

function res=bc(y0,y1)
%BC: Evaluates the residue of the boundary condition

res=[y0(1);y1(1)-10];
ol e |y ol lgie Gl e g Sl ol o sl TS lgre « MAfile o a5 04 axgs
Sy sylo Y1 g y0 L asl e gy Ll 50 eniledl dulie @l ol iy a5 5l o
S an ol ) eaiS SV lajaly 318 5 sae . asbise Y(1) 5 ¥(0) L bl
yI(1) cosby'(1) =10 pgo 500 by aS > 0. wloads a5 Y b sl 550 bl
Syt Sele Y1(2) — 10 L— 10
X polie 5l Al S e Cadi ¢ 3 05 50 Sl § 0 slke dolae S 6l mx de (9]
i s 555 955 o 03l o 5l e aolas b ol ek o e 38 5 oy
ol oo oaloe i aalgs ool [Y(0) , Y'(0)] adsl jlaie aliws o (sly oS (s)lo sl adsl
ssb s 05 005 adyl pua S YI(0) ke gl il L g cel pslae Y(0) a4l
$lp a8 sl altns (53,5 Ty Baa L) adsl jlade Jluws 51 sl oolgils o oo 1580 0 5 ¢ ains oo
0uiS o b (5550 ko Jadlyiys dlolas (| (05 walys J o a3 Gao (550 Ll )]

0 dalg > bvpde sl
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>>sol=bvpinit(linspace(0,1,25),[0 1]);
>>sol=bvp4c(@bvpexample,@bc,sol);

>>s0l.x

ans =

Columns 1 through 9

00.0417 0.0833 0.1250 0.1667 0.2083 0.2500 0.2917 0.3333
Columns 10 through 18

0.3750 0.4167 0.4583 0.5000 0.5417 0.5833 0.6250 0.6667 0.7083
Columns 19 through 25

0.7500 0.7917 0.8333 0.8750 0.9167 0.9583 1.0000

>>s0l.y

ans =

Columns 1 through 9

0 0.0950 0.2022 0.3230 0.4587 0.6108 0.7808 0.9706 1.1821
2.1410 2.4220 2.7315 3.0721 3.4467 3.8584 4.3106 4.8072 5.3521
Columns 10 through 18

1.4173 1.6787 1.9686 2.2899 2.6455 3.0386 3.4728 3.9521 4.4805

5.9497 6.6050 7.3230 8.1096 8.9710 9.9138 10.9455 12.0742 13.3084

Columns 19 through 25
5.0627 5.7037 6.4090 7.1845 8.0367 8.9726 9.9999
14.6578 16.1327 17.7443 19.5049 21.4277 23.5274 25.8196
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SOLY ¢ Ll 5l pgo addge . ol o iy ya3 )15 Loy aS 0gi oo X3l polie Jolds ool jgbo 4y g

Lg\ﬁ).Bb.’:.eﬁoLé.o)’gQ—l Ped ) g X b blis .loLS.;)oy(X) polae Q—| Jgl o, a5 el eyl

285 9 g oo aiiS s g S8l ey sl ool b 5o g Jadlyans alolas S50 Jlio lgie 4
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y'(x) + lyx)[=0
y(0)=0
y@4)=-2;

¢ Jg) 45 e aalae g0 JSCi au Juanil 00 dlas i 3L

Y'l =y

17




y2=-ly1l
sl Y2 =Y s Y1 T Y bl o a8

function dydx = twoode(X,y)
dydx = [ y(2) ; -abs(y(1))];

fFunction res = twobc(ya,yb)
res = [ ya(l) ; yb(1) + 2];

e Aolee lgz 25,5
solinit = bvpinit(linspace(0,4,5),[0 0]);

el 009 ¥'(0) = 0 (515 5« ¥(0) =05l adgl o L] 5o
sol = bvp4c(@twoode,@twobc,solinit);

P T9
>> solinit = bvpinit(linspace(0,4,5),[0 0]);
>> sol = bvp4c(@twoode,@twobc,solinit)

sol =

solver: 'bvp4c'
x: [0 0.2500 0.5000 1 1.2500 1.5000 1.6250 1.7500 2 2.5000 2.7500
2.9306 3.1111 3.1389 3.1412 3.1415 3.1418 3.1901 3.2384 3.3333 3.6667 4]
y: [2x22 double]
yp: [2x22 double]
stats: [1x1 struct]

>> sol.y
ans =
Columns 1 through 16
0 0.5114 0.9909 1.7392 1.9614 2.0617 2.0639 2.0338
1.8795 1.2371 0.7890 0.4332 0.0632 0.0058 0.0010 0.0004
2.0669 2.0026 1.8139 1.1168 0.6518 0.1463 -0.1119 -0.3683 -
0.8600 -1.6558 -1.9104 -2.0210 -2.0659 -2.0669 -2.0669 -2.0669

Columns 17 through 22

18




-0.0002 -0.1001 -0.2003 -0.3985 -1.1356 -2.0000
-2.0669 -2.0693 -2.0766 -2.1050 -2.3583 -2.8761

>>x = linspace(0,4);
y = deval(sol,x);
plot(x,y(1,:))

u Figure 1 = | B 2
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@l 9 e | Comez o5 (aB90 Mie ) 05l BBgie Al et | G lade S 0 dloles S
S Ll adly Joally o plogs oolis 0)99 el Bam 09d (00 (B8« Jle lie 4y L (05 e
Ol GT s & )5 a8 ol 5oz lod ¢ ol i )0 ) e et enlio Gloj alald
Siilosgs JolS” S 5l (g8 @y Jgaily aSol b asS” o 1) dlales ¢ o 1380 0 5 a8 000 hlad )8
Ol & oy B asS oo Job oS Gloj e oyg0 cnl o e Galei | sl cnl b bl o g o
ol Olog sl 0,90 Sz sae ;o boy (nl b jllabus 058 (oo Zud ¢y ilugs g8
(sl Jgaily o oS adgl byl 51 Jas 15 5550 0lyg) ¢ gy ol 50 ) - i ge Comay
) sl Sl Jgaily g g oS il i alsles

d*0/dt* = -( g/l ) sin®
o9 oo 2,8 [F] M sl o aS ¢ 04 o 0,3 pendode.m ol 4 M-file G o dolas 0yl

function thetaprime=pendode(t,x)
thetaprime=[x(2);-(9.81/1)*sin(x(1))];
end
el oo o8 dO/dEt=xX(2) 0 =x(1) YL &b o

00isS Latine a5 04h o aitle i pendevent.m gl boolag, bl L ol egdle

1S go gt 1y o] )57 45 el (g0l

function [lookfor stop direction]=pendevent(t,x)

%PENDEVENT: MATLAB function M-file that contains the event
%that our pendulum reaches its center point from the right

lookfor = x(1) ; %Searches for this expression set to 0

stop = 1; %Stop when event is located

direction = -1; %Specifiy direction of motion at event

LX(1) =0 olasg, b« cdie )38l o5 a5 oS oo aseine lookfor = x(1) law YL M-file
5 b oS goee 1 X(E) = 1 olagg, aalsse p)l5 S1) . (X(1) =0 caS cxe cpl a) 05 i
Pl e a4 aas e oigel cdie 8l a5 Stop = 1 Jlaw (oS eslaxwl lookfor = x(1) — 1
a5 amd o Lijgel 58l ey direction = -1 S5 g ¢ JiS agie ¢ ABS co 7y Sldug, A adge
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55y Cansly a5 Jgily SST) L aily hie (XY X(2) Wil gl a5 WS Jsud |, plaolys, Lais

o3 S 1A Gy b asS (oo lugs 4 g8 a5 Sloj 5l (adgl ey (500) el Glogs 4 89,0
(.ol i ) ey b e ol e o] 08 > g oS 0

Jo oS e e S e 5l a8 (HBae b T plugs g9, o 51 Vb gl 4 pe Jemidl sy lsles (4535
P09l g0 polo jalwd oyl 50y Ol jglwd Jo gl 05 o

>>options=odeset(’ Events’,@pendevent);

>>x0=[p1/4 0];

>>[t, X, te, xe, ie]=ode45(@pendode, [0, 10], x0, options);

>>te

te =

0.5215
>>Xe

Xe =
-0.0000 -2.3981

¢ ol ol 48,5 a5 o Jaail logs 9,8 (sl aS ¢ ol oo adsl slasols s S X0 Lx! o
“Tar - 09h 0 0)ls o cnl e a ol ke adsl ey 5 TR Jouily (lugi 955 asly
ol 2285 Gloj e X atnly slo pito 5l sle S (1) Gloj Jlop s 5l aws e 0de45() jgrws sla
O Jonily Hlogs gly (ol o) slaygy olas) loy 0 X polie s 1€ Sy e o0 &) Sl 590 slay,
as aed oo oyl 16 asls o asbolagg, s 5l o o SO 03 ai 0,90 slayg, ST.XE S
Slagg, SO Jols Ladd Lo olaygy Jlo e 050 ol jo aldl) L ams o ) (loy 2 y0 sl 51 SO plas
Oley 45 09 o0 0030 350 (il yo de =1 cplplo « canl oo asine slag, o Lads bxil jo . (Cul
P=2.086: L cuwl plp oyl 0,90 oplplo g ail co ail t = 0.5215 ol 0 slasg, cpl slas,
09y 4 Jasily ool et a5 iz e (0 Biidee dmloe o g3ue lallas Cluast b andl ) st
o5 b sblsy sl &Sl (2,8 b Jously sl 0,90 (o & aulons Lol e ol JSe (L5 (00

b el s L5 Joaily oglis 0,99 o8 el b+ e S ol wisly O L 41,5 SN
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e 55 0,55 Ky S iyl i 4 > o) . agli P=2.001 Leyl s a5 P = Zz\/g
(ol (K 0 augly o Ladly Jgasly gl 0,90 ¢ aiS o @31 1, 0 a5
P2l ey ole) a5 0d (oo Sl dl> o (nl o 05l ool (a2l porde jl (6 i 5,0 Sl ol
—0bes ol yegdle 5 el o 2l B asly T 0 oS plapley (pm Sl GG sl plogi @)
el )0 0gd e dxg el ol slas ) s la yle) A g Wgd o e < el 0'=0 LT 0 a5 Lle
L ogd oo op 0l pendeventl.m L pendevent.m o, 40

function [lookfor stop direction]=pendeventl(t,x)

%PENDEVENTI1: MATLAB function M-file that contains the event
%that our pendulum returns to its original postion pi/4

lookfor = [x(1);x(2)]; %Searches for this expression set to 0

stop = [0;0]; %Do not stop when event is located

direction = [0;0]; %Either direction accepted

S ele,le pendeventl.m J21o o il plo g ¢ 09 oo 9w Slagg, 90 £999 ¢ 9,90 ol e

Slasg, o olas 5l am 3yee cpl ;o ooy, SO L bl Ll 5l G plaS e 09 atalgs adlga go

:oﬁwﬂbﬁjﬁ‘)waomﬁ.op@s iS4 @.mj‘o}wwwwuubu

>>options=odeset(’Events’,@pendeventl);
>>x0=[p1/4 0];

>>[t, X, te, xe, ie]=ode45(@pendode,[0 2],x0,0ptions);
>>te

te =

0.0000

0.5216

1.0431

1.5646

>>Xe

Xe =

0.7854 -0.0000

-0.0000 -2.3972

-0.7853 0.0000

0.0000 2.3970

>>1e

ie =

2
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N =

1
0 o le o8 Ohgo s laolayg, slas, e ley « [0, 2] Slejosl 0 a5 04 o s
S50 Jol Jade s sle pl slpaS cXe wileas oS oKL . 1.5646 4 1.0431 . 0.5216
Codge b Bl Jol slayg,; a5 seagd Ol (o0 ¢ Conl (sl dgly Sy 090 Jladie 5 sl el B i,
asl3) Sl 058 olactel jo MalS™ Jaaily a5 conl > b Jblice pg0 olayg, ¢ cnl lug g9,0 S
slasg, Coled jo g 0,00 )18 alle o ;o MalS™ Jguily a5 el > b yblie 55 pgus dlasg, « (oo
Lo aygl) 855 gn e Jobes cllo Sy s Sl o ol o b Blne i o e
&) ped dlaug, a5 m8ge sl el ol Jlake 1 aiS o IS WS 1€ Latls a5 ol sads (g, DS
el VL gl aes o7, Jol Sy, oS 2890 gl g Vol aes oo
@ s, - O
@ el Sl mils Honu 1y Jeeme Jodl oo O¥olee ¢ cdie 1581 0 5 5l oslatnl b les o wi> jo
sk g5 o 5008 slo g, livn Jel 5,0 il 35 o S¥skes ol o g3 sl s,
ooliinl Jowilyins &¥oles Jo (o 8 slo (o) g5l ok (655 5l e e al o L il
F g s
Sl Ghsy - ¥ 0
e 1 25 S sl 5 el s ol
Z—z=f(x,y);y(xo) =0 (6.1)
Gan 5 Sile a o wib [Xo, Xn] s X polie 516l o5l gy, dolas cpl J> Ban oS o8
e a8 Ll . ol P=[Xo ,X1,X2,. . Xn] e )b 50 X jlade o glil 4 Y(X) b polie s

5955 5 eoliiwl b . ol Y(X1) 098 08 et b a5 Xl (g lade gl ¢ el o ools Y(X0)

Pl Gl oo Heks

y(x1) = y(Xo) + ¥'(Xo)(X1 — Xo) + ¥'(c) (X1 —X0)* /2,
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ccwl € E (X0, X1) el o as
y'(x0) = f(x0, y(x0)), : a5 5,5 s pSams o5 oo dolas sanlia b

toelplo g

y(x1) = y(xo) + (X0, y(X0))(X1 — Xo) +y'(c)(X1 — X0)*/2
ConS Ol o0 90 o s> SaeS Xi-Xo oSl ail (SosS sle ojl 5 sl Pl

g s e o e ol 4 28, o ks 3 lsie 4 L Y(C)(X] = X0)/2 Sz

y(x1) ® y(Xo) + (X0, y(X0))(X1 — Xo). (6.2)

st 00,8 Avuloe ol (6555 3l eolatul b alie o, b 1, YI(X2) Jlade Glgise oS

y(x2) = y(x1) T y'(x1)(x2 — x1) +y'(c)(x2 - X1)2/2.

ol o Y'(X0) = (X1, Y(XD), g Gl o Sl s alalao ST 08 5100 lgo
y(x2) = y(x1) + f(x1, y(x1))(x2 — X1) Fy'(€)(X2 — X1)/2.
g e s lyze 4 Y(O)(Xa = X1) /2 5 51 ashyo b s 5 j0m a3
y(x2) = y(x1) + f(x1, y(x1))(X2 — X1),
Sly e IS pob 4. 3,5 oolitl (6.2) abal; ;0 suel Cawsay oo 51 Y(X1) oo sl b bxisl o a8
P05 oS s akal) 51 Y(Xir) Ol e k=1,2,...0-1 ,»

Y(Xir1) = y(x1) + (X, Y(Xi)) (Xir1 — Xy,

2 ErSJSEl g0 la oy, po adl . 0l sales et (S al> o) (L auloe 51 V(X)) o5
o5 BSas ply e b oleoil 5 5lesl S a5 Caul pguye o

(Xk+1 — X)) = AX= (X, —X¢ ) /n ..
2 (ogh e 0ols las h b ceeS cpl cdél e Jusliins c¥olas o sl g30e slo g, anlllas 10 )
P9l o0 4 ) S aail 9590 (0

Y(Xie1) = y(x10) + (X, y(x1))AX.
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¢ Yo = Y(X0) ¢ gm) oL Xp ¢ ¢ X] « Xg bl ;0 Y b Slo B Yy e c Y2 Y1 Yo polis S

P05 G 2 6,185 dnnle L P pii b 59,1, Y(X) ol o0 olST e Cojn 5 Y1 = Y(X1)
Vel = YK + f(Xk, yi)AX. (6.3)
¢ 0 oo oolaiwl N= 10 L Lol og,y 5l s00e g, 40 5 Ll yn s dolae J> (gl .V — 7 Jlie

d .
2 =sin(xy);y(0) = 7;
dx
Lg\ﬁm)IJSSA;_g-oqﬁls} a)Lb! u.e;-l;ul 30 . 3¢l o0 ol [O R 1] J.A.:LS‘)..fJ‘)iu‘ o)'Lg Lol
53 3 MAATle 51 oas Gnss o5 (55, Alslan ol Jor (s 5+ 055 (oo plonl ol o alolae Jo»

510 s oy o b5 o 1, Y &l oo Y(0) = T adsl e ¢ ozl o . 09 oo ool e
aaly ool ol&5T ¢ wily oo oSts (sl ce N=10155) <) glas Jsb 4 ool o5 51 US o3
Py Gl (6.3)
y1 = Yot sin(Xoyp)Ax =m +sin (0) X 0.1 =7 .
0,bg3 (6.3) alasl; g adais ol 5l eolaiul b )lg5 oo g « o aseie (X1, Y1) = (0.1, 1) alais )95
ol delol 1 apuslna
y2 =y +sin(x;y;)Ax = m + sin (0.17)(0.1) = 3.1725
s ols dalal ) Slwlos 0, g oo 5 ¢ ol 00y cyns (X2, Y2 ) = (0.2, 3.1725) alaiis 51
y3 =y, + sin(X,y2)Ax = 3.1725 + sin(.2(3.1725))(.1) = 3.2318.
£ 3,5 ool y1; sle MAile 51 ols oo alslas LolS U sl Lo

function [xvalues, yvalues] = euler(f,x0,xn,y0,n)
%EULER: MATLAB function M-file that solve the
%ODE y’=f, y(x0)=y0 on [x0,y0] using a partition
%with n equally spaced subintervals

dx = (xn-x0)/n;

x(1) = x0;
y(1) =y0;
for k=1:n

x(k+1)=x(k) + dx;

y(kt D= y(k) + f(x(k),y(k))*dx;
end
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xvalues = x’;
yvalues =y’;

0.1 Jlogas coled 10 a5 05 050 5 02 )3 5 o5 51l (oo dolae (ol Jo (505 Sl g
cd.;S‘sA dl.?u‘

>>f=inline(’sin(x*y)’)
f=

Inline function:
f(x,y) = sin(x*y)
>>[x,y]=euler(f,0,1,p1,10)
X =

0

0.1000

0.2000

0.3000

0.4000

0.5000

0.6000

0.7000

0.8000

0.9000

1.0000

y =

3.1416

3.1416

3.1725

3.2318

3.3142

34112

3.5103

3.5963

3.6548

3.6764

3.6598
>>plot(x,y)
>>[x,y]=euler(f,0,1,pi,100);
>>plot(x,y)

¢ Cowl 0ol o0ld Jas 5550 03L o X palie AdS gl p 380 polae ¢ aslie gl
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0.1000
0.2000
0.3000 3

0.4000
0.5000 a7} art
0.6000
0.7000
0.8000 f

0.9000 35t ) f 35|
1.0000

y= I
3.1416 /
3.1572 _ 1 aa
3.2029
3.2750 ] i
3.3663 == =

3.4656 Yo o1 02 03 04 05 08 07 08 05 Yo w2 w5 18 12
3.5585
3.6299 Ax=0.1 5 sl i) 4 Alabee )8 Ja ) (Gl o e Hlasal ¢ 6.1 Hlasald

3.6688 , .
3.6708 Ax =0.01 5 Jbs) Ghoyar adalaa o 8 Ja ) (A0 () ) Craws Hlagal

3.6383

AL aspe ol slabs, -V-F

gt FYL Ay 1ok slas] alea wiz jloslanal b g Cewly o job & WIS (oo Jligl (g (2l o]
STe S sob . 058 00 035 (ress Jol 4o slaboz iz S LY(X) bl g, glmel jo - als
oy opols LaS gl wale S a5l By, ¢ 955 ool M 4y b (glaler wiz
S 4 e pokS gy Oled Skl gy @8ly 50 ) - o9t oo gl pgs A e sok gy Ll 0
(- 2bb oo

oS ol [Xo , Xn] o5l 5l opia )b SO sasms lad P = [Xo, X1, ooy Xn] 058 o0 2,8 b el yo
Sl () 290 45 po yold by, (gl g alals . 09l > o] (65, 0.1 sl yas dlolae ol 00y duad
2 ded alles X abds Je> Y(Xir1) sl (oailedl L) pes adye 3l el (ol Aoz iz &S
ok 695 el

Y(Xie1) = Y(xi0) + Y () Kierr = Xi0) + y" (%) Kierr — X )>/ 2 +y"(€) (Kieer — xi )’ / 3!
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-0 Ao (sl (SzsS ke a5 ) Uas o5 5l Ll (ogy aiilen . € € (Xiy Xicr1) 5 bxy] po o5
P09 g0 4T ) g 4 Y(Xit1) Slp et g ¢ 095

Y1) = Y1) Y ) Kierr — X0) + y"(%1) (Kieer — %)’/ 2
ol pogde 09 (3Kl HXuc, V(X)) L wilsgie YI(Xi) - 3o 55 Ll o Sl by wiilen
onl o3 Caz labaly gl el sl ablioe V' (Xi)  Gees 5l pgd aipe 5k by, sl
e 0,8 solaiwl Y(X) = (X, Y(X)) s Lol dolae (6,5 Fide 5 Ol5 oo ¢ oo

Y = 26 = g f Gy () = 5oy G) + Ty N

- P )...‘>‘ c\.b.:‘) )‘ I P douls o).u.w 99 é’l.a 6‘)’.’ ijd"'“““ S ) oxeld WJ AL:J‘) u.:‘ as
P byl g
; of of ,
y' (%10 = 57 i y (i) + 3 (i y(i))y (xie) =
of of
ax o Y(xi)) + 70 (R0 y (i) (i y (1))
Ol i, Y(Xi)) LY' (K)ol g« alaly cnl coly coon S jle LY "(Xk) (o5l L
29,5 (6 pS Al
2
Y1) = yOo) + (o, y0)) Oggr — ) + [é (g, y (i) +
Of OVXR VIR Xk, yxk(xk+1—xk)22
s pj 2l dbaly cogd Sl Yo aal) o AX = (X T Xk), plp 20 b sloesln ST
P o9 50

y(Xpt1) =

y () + f (x, y () (Ax) +

[% Cer 7)) + % (xk’y(xk))f(xkr}’(xk))] A;C_Z ;
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ad,5 Ll o NT10 ¢ 09l o oolatul pgd a5 o Hoks g, 5l 5 Sl s dolas J> (g0 -Y-F o

e
Y _ . .
Y — sin(ry);y(0) = 7 ;
x€ [0,1]

J?rajb M)A)ﬁl..: ws)d..:d..]dl.xnco)la ‘y‘)bX M)‘MMLS‘)JJQQSUL?M‘? &)LL:‘ (5‘)9

45 3 n ounlie £5,5 (sl 9 n 03 s ke 33 05 4 S 4l 5 395 o
f(x,y) = sin (xy),
L (x,y) = ycos(xy),
% (x,¥) = xcos(xy),
A o Az pgd A ye yskd (hgy « 09d (58 Y(Xk) ey Vi S

Y k1 = Yk tsin( X yi ) (0.1) + [ Yk €0s( Xk Yk) + Xk coS(Xk Yk ) sin(Xk yk ) ]
0.1°/2.

P by Olgi e < (X0 5 Y0) = (0,70) g4, adais 5l ool b
y1=n+m(0.005)=3.1573,
abais ol pelae b 55T Gl Soo 5 L 31572 ay 5.85 ke 4 a5

e ols aslol 1) lewle g oo (X1, Y1) = (0.1, 3.1573)

y2=3.1573 +sin(0.1 x 3.1573) (0.1) + [3.1573 cos(0.1x 3.1573) +
0.1cos(0.1x 3.1573) sin (0.1x 3.1573) ] (0.1%) /2 =3.2035,

099y 5 oley ol 0 sdel ey Jlake aF 09 Az g5 ¢ Cal So0 5 3.2029 58 Jlode 4 s jlade oyl
o9 oo o i 1381 05 ool M-file g0 5l eolasnl b dlolas (po oygiS]
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function F=taylor(x,y)

f=sin(x*y);

fx=y*cos(x*y);%derivation of f function to x.
fy=x*cos(x*y);%derivation of f function to y.

F=[f;x;fy];

cle,close all,clear all;

xn=1;

n=10;

x=zeros(1,n+1);y=zeros(1,nt+1);

x(1)=0;

y(1)=pi;

dx=(xn-x(1))/n;

for i=1:n
x(i+ 1 y=x(i)+dx;
T=talor(x(1),y(1));
y(i+1)=y(i)+T(1)*dx+HT(2)+T(3)*T(1))*(dx"2)*0.5;

end

disp(x)

disp(y)

0 0.1000 0.2000 0.3000 0.4000 0.5000 0,0000 0.7000 0.8000 0.9000 1.0000

3.14146 3.1573 3.2035 3.2766 3.3694 3.4713 3.5667 3.6399 3.6792 3.6800 3.8457

el

1- Solving ODE in MATLAB , P . Howard , Fall 2007

2- Solving ODEs with
MATLAB,L.F.SHAMPINE,. GLADWELL,S.THOMPSON,CAMBRID
GE UNIVERSITY PRESS ,2003

3-Help of MATLAB software
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